

断水半月,1600名村民买水度日

□事发桓台县果里镇,赔偿纠纷致维修工作中止
□2.5公里供水管多次破裂,村民怀疑有质量问题

已经连续断水15天了,桓台县果里镇东店村和西店村的1600多名村民如今只能到邻村买水喝。问题出现在村东头的一片麦地下的供水管线,负责维修的自来水公司与麦地的拥有者始终未能在赔偿问题上达成一致。然而,即便这段破裂的管道修好了,村民还是担心,因为两个村的2.5公里供水管线已经出现过多次破裂,村民怀疑供水管质量有问题。

本报记者 刘光斌

▶断水半个月,村民只能从外村买水喝。

本报记者 刘光斌 摄



1 村里断水,遇场火灾只能干瞪眼

“现在每天,只能到邻村去买水,或者家里的孩子为自己送一些水。”桓台县果里镇东店村的村民张义来(化名)说,11月15日,使用同一输水管线的东店村、西店村因为管道破裂而停水,如今在两个村里,吃水成为最大的问题,村民开着三轮摩托车拉着空桶到外村借水或买水,成了村里早上最常出现的场景。一场火灾加深了缺水村民

的危机感。11月23日凌晨4点左右,东店村张江海(化名)家炭火炉突然引燃了屋顶瓦片下的秸秆。但由于村里停水,闻讯赶来帮忙的村民只能干瞪眼,“一两盆水根本起不了作用。”张江海回忆说,在情况紧急之下,张家只得求助119,“幸亏消防及时赶到,10几分钟就到了,所以火没有烧大。”即便如此,张江海家也有半边屋顶被烧坏,需要重新更

换。输水管线破裂,为何一连13天没有维修?记者带着这样的疑问采访了东店村村委,村委会主任陈廷海说,坏掉的自来水管恰好在农户的麦田里,倘若要维修,自来水公司需要支付赔偿金,但现在双方未能就赔偿金额达成一致,所以维修工作一直拖着。据悉,麦地拥有者王连生(化名)曾两次向桓台县自来水公

司要总数2400元的补偿,自来水公司第一次支付1400元后,第二次的1000元却没有支付。“我觉得自来水公司要是动工,破坏的麦地会比约定的要大,所以再索要1000元。更何况这已经是管道第二次在我的地里破裂了。”从11月21日施工被阻拦之后,王连生一直坚持追加1000元赔偿,即使村领导及镇政府出面协调后,双方也未能达成一致。

2 管线多次出现破裂,原因至今难定

王连生和自来水公司难以达成一致,大部分东西店村村民却出人意料的理解。“这条供水管,几乎每月都要坏一次,少则两三天,最多的现在已经接近半个月了。即便是这次修好了,保不准什么时候哪个地方又会坏掉。”有村民说。记者在管道维修现场看到,原本一片青绿麦地有两个宽约1米长约3米的深沟,两条深沟

里是已经维修到一半的供水管线,直径30毫米的输水管分别被截去了2米左右,其中最大的一个就在王连生的麦田中。“挖开时,已经有一部分管道上出现了裂痕,我们计划采用另外一种口径的管道,直接进行更换。”桓台县自来水公司的一位维修人员说。同时他也承认,这是这片麦地第二次因为管线破裂而被挖开。

“这条管线从前年5月份通水以来,经常发生管道破裂,尤其是今年。我们怀疑供水管本身有质量问题。”东店村村委主任陈廷海说。“到底是什么原因造成管道破裂,现在还不好说,我们只是对管线进行管理。”桓台县自来水公司一田姓部门经理说,东西店村的供水管线是桓台县2011年动工的民生工程“同源同网工

程”一部分,该工程最初由桓台县水务局进行招标并组织施工,建成后交由自来水公司托管。“我们的评估还在进行,需要找一个专家来进行鉴定,到底是管道本身的质量问题,还是水压或施工疏忽等技术性原因。”桓台县水务局供水管理科李姓负责人说,他们将尽快出具鉴定报告。同时,她也表示,“今年这条管道问题确实比较集中。”

3 修管道破坏麦田该赔多少存争议,村民盼政府协调

管道是否真有问题?桓台县水务局供水管理科李姓负责人说,“东西店村工程中标单位是山东中大塑管有限公司,这一段管道由他们提供并组织施工。”记者联系到山东中大塑管有限公司的一韩姓负责人,“我们确实参与了工程,但我们施工之后,工程也已通过了验收,因此不应该有质量问题。”他说。而

他的说法也从桓台县水务局得到了证实,“工程确实通过了验收。”桓台县水务局供水管理科李姓负责人说。“从最开始出现问题到现在,也不是几天的事了,可为什么迟迟不向我们说明原因呢?”村民张江海说,相关单位越是不告知管道破裂的原因,越易引发村民对于管道质量的怀疑。

虽对管道破裂原因存疑,但对村民来说,当务之急仍然是尽快恢复供水。“有关部门说,要协调自来水公司和麦地拥有者王家的赔偿纠纷,但直到现在,也没有协调下来。”目前,东店村村委主任陈廷海仍在焦急地等待有关部门的答复。“实际上,王家要求的赔偿已远超规定的赔偿标准,我们支

付的1400元,是标准的30倍,现在不可能再支付1000元。”桓台县自来水公司的一位工作人员坦言,与王家的几次协调都未果,现在他们也寄希望于政府的出面。截至发稿日,记者再次联系东店村村委主任陈廷海,陈廷海却称,目前双方仍然没有协商下来,维修进程中止。对两村断水一事,本报也将持续关注。

青龙山小学: 班级管理进课堂

沂源县悦庄镇青龙山小学重视班级管理,把学生的课堂纪律、物品摆放、室内外卫生、学习习惯等方面纳入班级管理工作。11月17日,学校开展了班级管理现场会。学校班子和所有班主任一起深入课堂,参观各班管理情况,对实际情况进行评价,对存在问题进行指正,促进了学校班级管理水平的提高。(陈富军)

沂源四中: 践行社会主义核心价值观

为进一步落实践行社会主义核心价值观,沂源四中把社会主义核心价值观学习教育纳入教师学习计划。通过个人自学写心得体会、年级组教师互相学习树立典型、主题教育片、主题班会等形式,开展爱国守法、勤奋好学、明礼诚信、团结友善等主题教育活动,鼓励全体同学以满腔热情投身到学习践行社会主义核心价值观的活动中去,以自己的实际行动争做社会主义核心价值观的传播者。(翟乃文)

沂源县学前教育中心: 开展区域活动研讨

11月11日沂源县学前教育中心组织了“区域活动研讨会”。参会人员听取了南麻中心幼儿园等四家幼儿园的典型经验交流后,就相关问题展开讨论。老师们纷纷发言,研讨气氛活跃、浓厚。最后学前教育中心就幼儿园园区的区域设置等做出肯定,希望教师们能够尽量照顾到不同能力的幼儿。(朱田艳)

悦庄镇各中小学: 开展扶贫日活动

近日,沂源县悦庄镇各学校积极开展丰富多彩的扶贫活动,主要以扶贫教育为主,通过帮助身边家庭困难学生,增强学生的扶贫意识。营造人人关心扶贫,人人支持扶贫,人人参与扶贫的社会氛围,让在校的每一个学生都能感到“大家庭”的温暖。(张光忠 张仁春)

相关链接

本报问暖热线 继续帮您问暖 电话:3159019

供暖已经开始一个多月,本报问暖热线继续开通,如果您遇到供暖问题,欢迎致电本报,本报将协助解决问题。电话3159019。

本报自10月24日起开通问暖热线,解答市民疑惑,并协助解决供暖问题。热线开通后,本报先后接到几十个电话反映自己所居住小区的供热存在问题。

只要您有关于供暖的疑惑或者遇到问题,都可以给我们打电话,我们会联系相关部门,一起帮您解决问题,给您满意答复。

迟到半月,宏鑫园小区终于热了

张店环卫局开始代收暖气费,华力供热公司将全面接收



本报11月30日讯(记者唐菁)“家里的暖气终于热了!”28日,张店宏鑫园小区居民孙先生摸着家里的暖气片高兴地说。从供暖管道突然被撤掉,到张店环卫局换热站进行改造,再到华力供热公司暂时不能供暖。经本报连续报

道,历时近一个月,宏鑫园小区供暖问题终于尘埃落定。

“我们千盼万盼,今天家里的暖气终于热了,再也不用为暖气问题担心了。”宏鑫园小区居民孙先生告诉记者,现在在家里温度能达到20℃。

今年,宏鑫园小区的供暖问题可以说是一波三折。10月底,小区供暖管道突然被撤掉,后经本报报道,居民就维修费和环卫局换热站达成协议,换热站

开始改造。等换热站改造完工,却又面临因换热站改造未达要求,华力供热公司暂时不能供暖的尴尬。28日,环卫局换热站开始供暖试运行,居民家里终于有了热乎气。

“我们已经和华力供热公司达成协议,华力供热公司已经开始供给蒸汽,换热站开始试运行。”张店区市容环卫管理局行政科科长王晓涛说,经过改造后供暖质量比往年有

所提高,个别居民家中因为管道有点堵而暂时不热,换热站工作人员也及时进行了清理、疏通,已经解决了这些问题。

王晓涛介绍,现在宏鑫园小区居民的暖气费已经开始收缴,今年仍由张店环卫局代为收取,预计12月1日下午全部收取完毕后,连同小区住户面积资料和缴费信息等将一并交给华力供热公司,此后的供暖将由华力供热公司来负责。